
Solução da Questão 43 da prova de Física da 2ª Etapa do PSC2021 

 
 Da equação de estado dos gases ideais: 

𝑝0𝑉0 = 𝑛0𝑅𝑇0 

𝑛0 =
𝑝0𝑉0

𝑅𝑇0
=

(96 𝑎𝑡𝑚)(50𝐿)

(8,0 × 10−2𝑎𝑡𝑚 ∙ 𝐿 𝑚𝑜ℓ ∙ 𝐾⁄ )(300𝐾)
= 200 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 

Na situação final quando 𝑝 = 2,4𝑎𝑡𝑚: 

𝑝𝑉0 = 𝑛𝑅𝑇0 

𝑛 =
𝑝𝑉0

𝑅𝑇0
=

(2,4𝑎𝑡𝑚)(50𝐿)

(8,0 × 10−2𝑎𝑡𝑚 ∙ 𝐿 𝑚𝑜ℓ ∙ 𝐾⁄ )(300𝐾)
= 5 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 

Logo, até o momento em que a pressão interna for reduzida ao valor de 2,4𝑎𝑡𝑚 

foram consumidos ∆𝑛 = 𝑛 − 𝑛0 = 195 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 de oxigênio.  

Mantida a taxa de 5,0 𝐿 𝑚𝑖𝑛⁄  de oxigênio fornecido ao paciente, em uma 
hora serão consumidos: 

𝑉 = (
5,0𝐿

𝑚𝑖𝑛
) X 60𝑚𝑖𝑛 = 300𝐿 

Assim a quantidade consumida em uma hora é: 

𝑛1 ℎ𝑜𝑟𝑎 =
𝑝𝑉

𝑅𝑇0
=

(2,4 𝑎𝑡𝑚)(300𝐿)

(8,0 × 10−2𝑎𝑡𝑚 ∙ 𝐿 𝑚𝑜ℓ ∙ 𝐾⁄ )(300𝐾)
= 30 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 

Portanto: 

30𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 → 60𝑚𝑖𝑛
195 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠 → ∆𝑡

 

∆𝑡 =
195 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠. 60𝑚𝑖𝑛

30 𝑚𝑜𝑙𝑒𝑠
= 390𝑚𝑖𝑛 = 6ℎ30𝑚𝑖𝑛 

 


